

ЭЛИСТИНСКАЯ панорама

14.03.17

№ 24 (2722), вторник
Выходит три раза в неделю

Погода на сегодня
+4 ... +10°C
ветер восточный 7 м/с

В РИТМЕ ГОРОДА
Субсидии на жильё
для ветеранов

КРУПНЫМ ПЛАНOM
Давиду Кугультинову
посвящается

КАЛЕЙДОСКОП
Из Астрахани
с победой

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Вчера в рамках выполнения государственной программы РФ "Развитие здравоохранения" новые специализированные автомобили получила "Станция скорой медицинской помощи" города Элисты.

Татьяна ЧУДУТОВА

Приветствуя собравшихся, глава РК Алексей Орлов сказал: "Полгода назад было принято решение обеспечить специализированным автомобильным транспортом медицинские учреждения республики и сегодня успешно движемся в этом направлении".

Новые автомобили - это результат реализации соглашения, которое было подписано в Сочи между Калмыкией и Агентством инвестиций в социальную сферу. Исполнительный директор Агентства Илья Ковалев, присутствовавший на торжественном мероприятии, отметил, что республика сразу взяла высокий темп и первой среди регионов ЮФО получила специализированную медицинскую технику.

Пополнение автопарка для столичной службы скорой помощи - важное событие. Ведь от современной, хорошо оснащенной техники зависит качество оказываемой неотложной и экстренной помощи.

В г. Элисте проживает более 115 тысяч человек, из них дети - почти 26 тысяч. Кроме того, сотрудники столичной станции скорой помощи выезжают на вызовы в пригородные населенные пункты, в том числе, по-



Фото Ирины БЕРЕЗОВСКОЙ

СКОРАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ СТОЛИЦЫ

селки Аршан, Лола, Максимовка и другие. А также в села Приютненского и Целинного районов, расположенных близ Элисты: поселки Песчаный, Бурата, Хар Булук, с. Вознесенка и др.

Ежесуточно на станции дежурят 8 врачебных профильных укомплектованных групп, из них две обслужива-

ют детское население и одна фельдшерская выездная бригада скорой медицинской помощи. Дефицит кадров объясняется сложностью работы. Сегодня укомплектованность скорой медицинской помощи врачами составляет 48,8 процента, средним медицинским персоналом - 70,1 процента.

Благодаря новым автомобилям значительно повышается качество и доступность оказания скорой медицинской помощи населению Элисты и республики. Кроме того, сокращается время, требуемое для выезда к больному, что гарантирует сохранить жизнь нуждающимся в медицинской помощи.

ПОДРОБНОСТИ

"Синий кит" опять всплыл в Элисте

Восьмиклассница одной из столичных школ пыталась покончить жизнь самоубийством.

Саглар КАЛЯЕВА

Об этом сообщила начальник управления городского управления образования Людмила Минькова на еженедельном совещании в муниципалитете, состоявшемся в понедельник под руководством заместителя главы администрации Бадмы Манджиева. По ее словам, попытка суицида связана с игрой, распространяемой в социальных сетях "Синий кит", организаторы которой внушают подросткам мысль о необходимости совершения самоубийства. Девочку удалось спасти, сейчас она на-

ходится на лечении в медучреждении. В настоящее время педагоги проводят профилактические мероприятия с привлечением родителей.

Простудные заболевания по-прежнему не сдают своих позиций: превышение эпидпорога по ОРВИ зарегистрировано среди детей до 14 лет. На прошлой неделе были закрыты на карантин отдельные классы в некоторых школах, мониторинг продолжается, сообщил главный санитарный врач столицы Анатолий Французов.

Несчастный случай произошел в поселке Геологи-

ческий, где при пожаре погибли два человека. Следственный комитет выясняет обстоятельства дела, рассказал представитель МЧС Сергей Коробейников. Кроме того, в субботу произошло возгорание частного дома, расположенного на улице Иломжинова, огнем повреждена значительная площадь особняка.

Из-за сильного ветра в выходные дни были зафиксированы перепады напряжения. Просадка электроэнергии спровоцировала кратковременную остановку городских котельных. А вот в пригородном поселке Аршан такие скачки стали причиной повреждения бытовой техники.

Ежедневно силами Горо-

дского зеленого хозяйства ведется санитарная уборка столицы, обрезка деревьев, расчистка русла реки Элистинки. Мосты, за исключением одного, восстановлены. Дорожники поэтапно латают проезжие части.

Следы жидких бытовых отходов в степи за северной промышленной зоной обнаружены в ходе рейда на прошлой неделе специалисты ООО "Спецавтохозяйство". Имя владельца частной ассенизаторской машины, который слил нечистоты из выгребной ямы в непредназначенном для этого месте, известно. Согласно законодательству за загрязнение окружающей среды он будет привлечен к

административному наказанию в виде штрафа.

Управление культуры городской администрации готовит мероприятия, посвященные годовщине присоединения Крыма к России. 18 марта на площади Победы состоятся праздничный концерт, выставки, спортивные состязания.

В ходе совещания руководителю Калмыцкого республиканского отделения государственной общественной организации "Комитет ветеранов подразделений особого риска РФ" Виктору Хонгорову была вручена ведомственная медаль министерства обороны "За укрепление боевого содружества".

РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ

Квартирный вопрос
для ветеранов

Субсидии на улучшение жилищных условий в Калмыкии получают в этом году 14 ветеранов Великой Отечественной войны.

Тина АКСАЕВА

Об этом вчера главе республики Алексею Орлову сообщил премьер-министр РК Игорь Зотов.

"Три ветерана получают субсидии из федерального бюджета, 11 - из республиканского. Стоит отметить, что из 14 ветеранов двое являются непосредственными участниками войны", - уточнил руководитель калмыцкого кабмина.

По словам Игоря Зотова, еще 29 ветеранов боевых действий в РФ, в том числе, инвалиды, также не останутся без поддержки регионального правительства.

Глава республики поручил председателю правительства РК взять этот вопрос под личный контроль.

В ходе еженедельного планерного совещания И. Зотов сообщил главе республики о процедуре создания экспертного совета по социально-экономическим вопросам при региональном правительстве.

Напомним, с такой инициативой в своем ежегодном обращении к депута-

там Народного Хурала (парламента) РК в декабре 2016-го выступил руководитель региона.

"Порядок формирования экспертного совета включает в себя три этапа", - подчеркнул И. Зотов. Сначала калмыцкий кабмин определит 10 кандидатур членов совета, затем на официальном сайте правительства РК будет размещена информация об отборе кандидатов в состав совета, причём своих кандидатов (по 2 кандидатуры) могут предложить Общественная палата РК, профессиональные союзы, научные организации, высшие учебные заведения, общественные объединения.

Кто из предложенных кандидатур войдет в состав совета, решит итоговое голосование в режиме онлайн.

Десять кандидатов, набравших наибольшее количество голосов, станут членами экспертного совета. Из их числа правительством РК будут утверждены председатель экспертного совета, его заместитель и секретарь. Срок полномочий экспертного совета составляет 3 года.

Убереечь молодёжь
от экстремизма

По результатам социологических исследований более 80 процентов респондентов считают, что проблема экстремизма не присуща Калмыкии.

Вита БАИРОВА

Такие данные на недавнем заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в РК привел директор республиканского Института комплексных исследований аридных территорий Андрей Богун. Мероприятие прошло под председательством главы региона Алексея Орлова.

"Количество респондентов, считающих, что в регионе нет явных угроз экстремизма, по сравнению с 2015 годом увеличилось почти на 3 процента, что подтверждает тезис о том, что в республике понятие "экстремизм" носит вир-

туальный характер. К слову, мониторинг ситуации в сфере противодействия экстремизму с помощью социологических опросов различных слоев населения наш институт проводит с 2014 года", - подчеркнул А. Богун.

Как отметил докладчик, второй год подряд социологи института проводят анкетирование в образовательных учреждениях на предмет отношения молодежи к экстремизму.

Во время координационного совещания было отмечено, что молодежь как социальная группа весьма уязвима для проявления подобных явлений и большое значение в борьбе с экстремизмом играет профилактика.

О проблеме нужно говорить, разъяснять молодому поколению негативные стороны экстремизма, чтобы и в дальнейшем ситуация в регионе оставалась стабильной.

ИНФОРМБЮРО

СООБЩИ,
ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ

С 13 по 25 марта МВД по Калмыкии проводит мероприятия информационного, оперативно-профилактического и агитационно-пропагандистского характера в рамках всероссийской антинаркотической акции "Сообща, где торгуют смертью".

Ежегодная акция направлена на получение информации о возможных фактах незаконного оборота и потребления наркотиков. Жители республики могут не только позвонить по "телефонам доверия" МВД по РК: 4-09-64, 4-14-18, но и получить консультативную помощь от квалифицированных специалистов, высказать свои предложения по совершенствованию профилактической работы в республике.

ВСЕ ПРОБЛЕМЫ
ВЗЯТЫ НА КОНТРОЛЬ

Вчера в Общественной приемной председателя партии "Единая Россия" Д. Медведева состоялся прием граждан по теме земельных отношений. Со своими проблемами жители столицы обращались к начальнику контрольно-выездного отдела регионального профильного министерства Эрендену Шарманджиеву. Один из вопросов касался перевода строения гаража из категории временного сооружения в капитальное. С этим вопросом жительница столицы уже обращалась в различные инстанции, в том числе, в министерство по земельным и имущественным отношениям РК. В ответ на ее заявление Э. Шарманджиев сказал, что соответствующий запрос отправлен в администрацию г. Элисты.

Проблема, по его мнению, связана с изменениями в земельном законодательстве, что осложняет ее решение. Министерство держит на контроле данный вопрос, как и другие, по которым в Общественную приемную обратились граждане.

КОРРЕСПОНДЕНТ "ЭП"
В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Общественный совет Фонда ОНФ "Правда и справедливость" подвел итоги III всероссийского конкурса журналистских работ.

Лауреатами конкурса стали 442 представителя печатных и электронных изданий, телекомпаний и радиостанций, фотокорреспондентов и блогеров со всех регионов страны. Всего на конкурс было подано 4 тысячи конкурсных работ от журналистов 969 региональных СМИ.

В число победителей вошли три журналиста из Калмыкии - Гиляна Балаева, Райма Саряева и корреспондент "Элистинской панорамы" Валентина Эрендженова. Победители получают денежную премию в размере 200 тысяч рублей.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Свет, дорога,
жильё

В минувшую пятницу личный прием граждан провел первый заместитель главы администрации г. Элисты Денис Ишкеев. В основном темы обращений были связаны со сферой жилищно-коммунального хозяйства.

Ангир ЛИДЖЕЕВА

Так, жители одного из массивов калмыцкой столицы попросили рассмотреть вопрос о снижении тарифа на электроэнергию. Суть в том, что к району новостроек пока не подведен газ и дома отапливаются с помощью электроприборов. При этом счета за свет очень высокие. Денис Ишкеев поручил руководителю МКУ "Управление строительства г. Элисты" подготовить ходатайство в адрес поставщика ресурса по данной проблеме.

Еще одно обращение касалось обновления щебеночного покрытия дороги на северо-западе города, частично разру-

шенной дождями и паводковыми водами, и обеспечения района общественным транспортом, в частности, продление маршрута № 19.

Во время приема были даны разъяснения по процедуре распределения жилья в доме, строящемся по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Элистинку, обратившуюся с просьбой о выделении квартиры на нижних этажах, проинформировали о порядке и существующих льготах, которые, к слову, предоставляются пожилым людям старше 75 лет и инвалидам с поражением опорно-двигательного аппарата.

Фото Ирины БЕРЕЗОВСКОЙ



СТОП-КАДР

В Элисте продолжается ямочный ремонт дорог. Вчера рабочие МБУ "ДУ "Элиста-Автодор" приводили в нормативное состояние улицу Ленина. Проезжая часть ремонтировалась струйно-инъекционным методом с помощью спецмашины "БЦМ". Как рассказал главный инженер предприятия Павел Косенков, сначала поврежденный участок прочищается струей воздуха для удаления из него пыли и грязи. Затем внутренняя поверхность и края выбоины обрабатываются прихватывающим слоем горячей битумной эмульсии, после этого полость заполняется смесью щебня. Преимущество метода в том, что движение автотранспорта по отремонтированному участку может быть возобновлено практически сразу после окончания ремонтных работ.

ЮБИЛЕЙ

В ПАМЯТЬ О НАРОДНОМ ПОЭТЕ

Многочисленные поэтические сборники и отдельные произведения народного поэта Калмыкии Давида Кугультинова переведены и опубликованы на многих языках мира, вошли в "Библиотеку всемирной литературы". Давид Кугультинов - выдающийся поэт, яркий публицист и общественный деятель Калмыкии.

Нина ШАЛДУНОВА

ХУДОЖНИКУ СЛОВА

13 марта, в День калмыцкой поэзии, в Элисте была открыта мемориальная доска, посвященная народному поэту-земляку, Герою социалистического труда Давиду Кугультинову. Памятная доска установлена у входа в Элистинскую среднюю школу №17 имени Давида Кугультинова. На ней выгравирована первая строфа знаменитого стихотворения "Дайте, дайте первую удачу".

На мероприятии присутствовали заместитель главы администрации города Элисты Галина Васькина, руководитель общественного фонда Д. Н. Кугультинова Эдуард Кугультинов, народный артист Калмыкии, заслуженный артист России Иван Уланов, председатель Калмыцкой республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Антонина Коокуева. Почетное право открыть мемориальную

МИР ОБРАЗОВ
ДАВИДА КУГУЛЬТИНОВА

10 и 11 марта в Национальном драматическом театре имени Б. Басангова состоялась премьера "Я помню прошлое", посвященная юбилею народного поэта Калмыкии Давида Кугультинова. Одноактный спектакль, обозначенный как драматическая фантазия, рассказывает о жизни и творчестве калмыцкого поэта. Показать зрителям мэтра калмыцкой литературы, несомненно, было сложно для молодого режиссера Алексея Сарангова. Сложно потому, что Давида Никитича многие помнят в республике, и важно было найти верную интонацию, так расставить акценты, чтобы образ уже немолодого поэта был достоверным. Режиссеру это удалось. Он рассказал конкретную, документальную историю жизни поэта, используя при этом знаменательные символы и детали, от которых спектакль только выиграл.



Художник Гелана Бадмаева оригинально подошла к оформлению спектакля: подмостки, огороженные цинковыми листами, создают пространство, где радуется и печалится, протестует и мужает поэт. Главная площадка меняет свои пропорции, свои пространственные координаты, отправляя в прошлое, возвращая в настоящее и устремляясь в будущее.

Финал, повествующий о бренности бытия, завершается на высокой ноте: не погаснет звезда поэта-гражданина Давида Кугультинова.

Премьера удалась, спектакль тепло принят зрителями и займет достойное место в репертуаре театра.

У поэзии Давида Кугультинова, как сказал народный поэт Дагестана Расул Гамзатов "глубокие корни, она выросла на поле неиссякаемой мудрости, на том червонном золоте народного опыта, который так тщательно отбирает и сохраняет История".

"КУГУЛЬТИНОВСКАЯ ЛИРА"

Заместитель министра культуры и туризма РК Николай Санджиев и главный редактор журнала "Теэгин герл" Данара Дорджиева рассказали о мероприятиях, посвященных 95-летию народного поэта республики Давида Кугультинова.

Более 20 юбилейных мероприятий разработано совместно с министерством образования и науки и Национальной библиотекой имени А. М. Амур-Санана. Торжественное собрание, посвященное поэту, состоится в апреле. В Национальном музее имени Н.Н. Пальмова подготовлена перед-

вижная выставка "Мир образов Давида Кугультинова", куда вошли уникальные рукописи, фотографии и документы. Объявлен республиканский поэтический конкурс "Кугультиновская лира" в двух номинациях: стихотворение о Родине на калмыцком и на русском языках. На конкурс, как сообщил Н. Санджиев, можно будет прислать не более трех стихотворений. Творческие работы принимаются до 1 сентября этого года.

Будут подведены итоги Всероссийской акции "Весь мир во мне. И в мире - я как дома", организованной информационно-образовательным центром для детей и юношества Национальной библиотеки им. А. М. Амур-Санана, и республиканской радиовикторины "В ряду блистательных имен", проводимой городской библиотекой имени А.С. Пушкина и радио Калмыкии ВГТРК.

Д. Дорджиева представила новую книгу "Венок Давиду Кугультинову" на русском и калмыцком языках. Издание подготовлено к 95-летию народного поэта. Составитель - Эрдни Эльдышев. В сборник вошли поэтические посвящения российских поэтов Д. Н. Кугультинову, а также стихи поклонников его творчества. В оформлении обложки Сергей Бадендаев использовал картину художника Виктора Урагулова "Д.Н. Кугультинов". В издание также вошли портреты поэта в исполнении Н. Калиты, Ю. Ракши, Б. Данильченко. Книга представляет большой интерес для любителей поэзии Давида Кугультинова.



Фото Ирины БЕРЕЗОВСКОЙ

доску было предоставлено Эдуарду Кугультинову и учащемуся 10 класса Церену Кончиеву.

Мемориальная доска поэту Давиду Кугультинову установлена в день его рождения по инициативе коллектива СОШ №17 и увековечила память поэта, стала данью уважения и признательности.

Первая книга Давида Кугультинова "Стихи юности" вышла в свет в 1940 году. В этом же году 18-летний поэт был принят в члены Союза писателей СССР. Когда началась Великая Отечественная война, двадцатилетний юноша добился направления на фронт. В 1944 году был снят, как и тысячи других калмыков-фронтовиков, с передовой и депортирован в Алтайский край. Через год арестован за стихи, в которых осуждал геноцид по отношению к родному народу. Поэт был осужден на 10 лет как "враг народа" и отправлен в Норильск на рудники. Но жизненные тяготы не сломили его. Он вернулся на родину и к литературной деятельности. В 1969 году ему было присвоено почетное звание "Народный поэт Калмыцкой АССР", в 1975 присуждена Государственная премия СССР.

Мы видим временные параллели: умудренный жизнью, размышляющий о жизненных парадоксах, о поворотах судьбы, известный поэт (Санджи Пурсяков) и пылкий юноша Дава (Очир Такаев), только начинающий свой путь. Рассказ плавно перетекает из настоящего в прошлое, прошлое врывается в настоящее. От спокойных, размеренных диалогов героя с посещающими его людьми - доктором (Саглар Гайдыкова), медсестрой (Юлия Муджиева), референтом - обаятельной девушкой (Баирой Манджиевой) до полных накала сцен. Разворачиваются события, оставившие свой особый след в жизни поэта, - воспоминания о деде, беседы с ним - носителем народной мудрости (Санджи Каджиев), ссылка семьи, первое опубликованное стихотворение, первая поэтическая книга, война, трагическая судьба народа и полные драматизма военные и ссылки годы молодого поэта. Открытый, искренний юноша, прошедший через сложные и трагические события своей жизни, сохранил в себе внутренний стержень, чтобы в тяжелейших испытаниях остаться Человеком. Волнует органично вплетенный в канву рассказа живой голос поэта, читающего свои стихи.



Фото Ирины БЕРЕЗОВСКОЙ

